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       Kamu-BİB'25-BİMY'29 Bütünleşik 
Etkinliği Açılış  Konuşması 

Rahmi AKTEPE  TBD Genel Başkanı 
18 Kasım 2022 / Belek /Antalya 

 
 
Sayın Prof. Dr. Erhan ARIKLI, K.K.T.C. Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanım, 
Sayın Dr. Ali Taha KOÇ, T.C. Cumhurbaşkanlığı Dijital Dönüşüm Ofisi Başkanım, 
Sayın Dr. Ömer Fatih SAYAN, T.C. Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcım, 
Sayın Mehmet Fatih KACIR, T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcım, 
Sayın Prof. Dr. Tayyip Sabri ERDİL, T.C. İçişleri Bakan Yardımcım, 
Sayın Dr. Şuayip BİRİNCİ, T.C. Sağlık Bakan Yardımcım, 
Sayın Özgül ÖZKAN YAVUZ, T.C. Kültür ve Turizm Bakan Yardımcım, 
Sayın Ömer Abdullah KARAGÖZOĞLU, BTK Başkanım, 
Doç. Dr. Kadri BÜRÜNCÜK, K.K.T.C. BTHK Başkanı 
Sayın Dr. Cihan KANLIGÖZ, KVKK Başkan Yardımcım, 
Bilişime yön veren çok değerli Genel Müdürlerimiz,  
Kamu Sektörünün Değerli Daire Başkanları,  
Daima yanımızda olan değerli Sektör Temsilcileri,  
Çok Değerli Bilişimciler,  
Bilişimin Habercileri; Değerli Basın Mensupları  
Katılımı ile bize güç veren Değerli Konuklar,  
 
 Kamu-BİB’24 ve BİMY’28 Bütünleşik Etkinliği ’ne hoş geldiniz. Hepinizi Şahsım, 
Yönetim Kurulum, Şube Başkanlarım, Yönetim Kurulları ve İl Temsilcilerimiz adına 
saygıyla selamlıyorum.  

Biliyorsunuz 2023 yılında Cumhuriyetimizin birinci yüzyılının tamamlanıp yeni bir 
yüzyıla geçiş yapacağız. İlk yüzyılımızda ülkemiz kalkınma açısından genel anlamda 
çok önemli gelişmeler kaydetti.  

TBD olarak bizler de bu sürecin içinde uzun yıllar boyunca etkili bir paydaş olmaktan 
ötürü çok mutluyuz. 

Şimdi geriye dönüp baktığımızda Ülkemizin yaşadığı kazanımların yanı sıra sanayinin 
gelişimi açısından yapılan hatalar olduğunu da görüyoruz.  

Teknoloji üretme konusunda eski yıllarda başlanan bazı girişimlerin yarım bırakılması 
nedeniyle bazı alanlarda boş yere çok gecikmiş olduğumuzu üzülerek fark ediyoruz. 

Teknoloji üretmek, ülkemiz toplumuna yaşam kolaylığı ve refah sağlayacağı gibi, 
küresel ölçekte rekabette yerimizi yüksekte tutacaktır.  

Yaşadığımız çağ öylesine bir çağdır ki, devletler bile işleyiş biçimleri açısından bir 
yarış, bir rekabet içine itilmişlerdir. 

Bizler Türkiye’nin ikinci yüzyılında bu rekabette öne çıkacağına ve Bilişim alanında 
yalnızca tüketici bir ülke olarak kalmaya razı olmayacağı inancındayız. 
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Değerli Katılımcılar, 

 

Ülkemiz, dünya yazılım endüstrisi açısından gelecek vaat eden ülkeler arasında yer 
alıyor. Yurt dışından gelen taleplerle ihracatını artıran sektör, gençlerin gelecek 
planlarındaki yerini sağlamlaştırıyor.  

Ancak, bu alanda yetişmiş insan gücümüzü dışarıya göç ile yitirmemek için geç 
kalmadan gerekli önlemler üzerinde gerçekçi olarak düşünmemiz gereken bir 
süreçteyiz.  

Zor bir yıl geçirdik. 

Yakın geçmişte Kovid-19 salgını nedeniyle meydana gelen koşulların enerji üretim-
tedarik zinciri üzerindeki etkisi tam olarak geçmemişken, Rusya ile Ukrayna arasında 
ortaya çıkan çatışma sonucunda ciddi ölçekte enerji krizi yaşanıyor. 

Bu nedenle ithalat kalemlerimizde boyutu artan enerji harcamalarını karşılayacak 
yaygın ihracat yapabileceğimiz yazılım üretimi -eğer değerlendirilebilirse- güçlü bir 
potansiyel vadediyor. 

Ülkemizde 2021’de hızla değişen pazar dinamikleri yerli yazılımların yurtdışında 
tanınması ve yaygınlaşmasını kolaylaştırdı. Yazılım ihracat büyüklüğü geçen yıl 3 
Milyar Dolara ulaştı.  
İhracatta bu yıl (2022) için 5 milyar dolar, takip eden yıl da 10 milyar dolar ihracat 
hedefine ulaşacağı öngörülüyor.  
 
On yıl önceki ihracatımız ise 732,5 milyon TL idi. Sebat ve kararlılık her kapıyı açıyor… 

 
2022 başı itibariyle 92 Teknoloji Geliştirme Bölgesi mevcuttur.  

Bu 92 teknokentin 76 adedi şu an için faaliyette, 16' sı ise geliştirme aşamasındadır. 
Bu bölgelerde ileri teknoloji çalışmaları %70 gibi yüksek bir oranda yer almaktadır. 

Bilişim sektörünün alt sektörü olarak yazılım sektörünün üretiminde, diğer sektörler 
olan donanım ve iletişim sektörleri gibi, büyük bir teknoloji veya altyapı yatırımı 
gerekmemektedir.  Bu avantajı çok iyi kullanmalıyız. 

Özellikle yeni nesil ürünler üretme konusunda; yeni milli otomobilimiz TOGG, insansız 
hava araçlarımız memnun edici düzeyde varlık göstermekte, yazılım konusu da aynı 
derecede güçlü bir kaynağa dönüşecektir, inanıyoruz. 

Bir başka sevindirici gelişme olarak, Ocak-Haziran döneminde Türkiye'nin e-ticaret 
hacmi geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 116 arttı ve 348 milyar lirayı buldu.  

Bu yılın ilk yarısında siparişlerin yüzde 38 artış gösterdiği belirtiliyor. Bu göstergeler 
sayısal dönüşümün önemli bir kaleminde başarımızın arttığını anlatıyor. 

Sektörümüzün gerek özel gerekse de kamu kanatlarında iş yapış yöntemlerinin, 
üretime bakış açılarının sürekli gözden geçirilmesi, işbirliği ve kolaylaştırıcılığın 
güçlendirilmesinin gelecek açısından etkisinin önemini vurgulamak isterim.  
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Hepimiz biliyoruz ki bugünün “On yılı” ile bundan kırk yıl öncesinin “On yılı” eşdeğer 
değildir… Dolayısıyla karar ve eylem mekanizmalarında esnek ve çevik olabilmek her 
zamankinden daha büyük önem kazanmıştır düşüncesindeyiz. 

Artık çok daha ciddi bir rekabet söz konusu: artık birçok sektör sayısal teknolojilere 
adapte olduğu kadar piyasada varlık gösterebiliyor. 
Küresel anlamda yakın zamanda yıkıcı etkilere sahip olacak teknolojik gelişmelere 
bugünden hazırlanılmasının yolu ARGE ve yenilikçi politikalardan geçmektedir.  
 

Şu anda 5G ve fiber internet, nesnelerin interneti, akıllı uç bilişim, yapay zekâ, siber 
güvenlik ve veri gizliliği teknolojileri sektörler üzerindeki dönüştürücü etkisi ile öne 
çıkan teknolojiler olarak değerlendiriyoruz. 
Bundan sonrasında; bu sayısal tabanlı uygulamaların tamamının sürdürülebilir şekilde  
“Yerli, Milli ve Özgün” olabilmesi TBD olarak en büyük özlemimiz. 
 
Bizler de “Teknoloji Üreten Türkiye” vizyonumuz ışığında, çalışmalarını ve gücünü 
topluma yaygın etki sağlamak amacıyla paylaşan tarafsız bir STK bakış anlayışıyla 
çalışmalarımızı sürdürmekteyiz. 

Bu yolda önerilerimizin dikkate alınması ve ortak hedefler ortamının mevcudiyeti bizler 
için her zaman yeni bir heyecan olmaya devam etmektedir.  
 
Değerli Katılımcılar, 

Sayısal dönüşümün hızla hem endüstriyel hem de toplumsal bir öncelik olarak 
tanımlanıp, ulusal bir seferberlik düzeyinde ele alınması ile geçmişteki hatalardan 
kaybettiğimiz zamanı şimdi kazanabiliriz. 

Sözlerime son vermeden önce, tüm etkinliklerimizde bizleri yalnız bırakmayan, 
desteklerini esirgemeyen tüm paydaşlara, tüm emeği geçenlere,   TBD profesyonel 
kadrosuna, ayrıca etkinliğe büyük değer katan siz katılımcılara tekrar yürekten 
teşekkür ederim. 

 

 


